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În societatea contemporană, supusă efectelor globalizării, 
învățătorii au roluri noi în educația copiilor, trebuind să 
abandoneze paradigma tradiționalistă, cea în care avea 
doar rolul de a transmite informatii, mereu aceleași, având 
o poziție ce se baza doar pe autoritate.  

Alături de latura informativă a educatiei, trebuie să se 
pună accent pe aspectul formativ, astfel încât elevii sa 
poată face față unor situații noi, bazându-se atât pe 
cunoștințele dobândite, cât și pe capacitați și competente.  

Învățătorul acționează asupra personalității școlarilor prin 
activitatea didactică și extradidacticaă, cea extrașcolara și 
cea culturală.

Educația se sprijină pe patru piloni fundamentali:  
1. a învață sa știi,  
2. a învața sa faci,  
3. a invata sa fii,  
4. a învăța sa trăiești împreuna cu alții.  
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Pentru informaţii suplimentare legate de proiect ne puteţi contacta la: 

Asociația “Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură” 
Adresa: Strada Italiană, nr.28, sector 2, Bucureşti;  
Website: didactform.snsh.ro ; e-mail: didactform-106758@snsh.ro; Tel. 021.455.10.51. 
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Efectul colaborării profesor-elev-părinte asupra performanțelor educaționale ale elevilor 

Colaborarea profesor-elev-părinte este absolut necesară pentru eficientizarea la maximum a 
“efectului școală”, în special pentru elevii care provin din medii defavorizate. De asemenea, analizele 
concentrate pe evaluarea factorilor care pot influența nivelul performanțelor educaționale ale elevilor au 
arătat că impactul unui program educațional poate fi potențat sau, dimpotrivă, anulat printr-o serie de 
caracteristici ale școlii: relațiile dintre familie și școală, relațiile dintre cadrele didactice, nivelul de pregătire 
școlară și profesională al acestora, atmosfera din școală etc. De aici și concluziă că, în continuare, cuvintele-
cheie: program educațional de sprijin, efect școală, efect de compoziție, performanțe educaționale trebuie 
să se regăsească în strategiile de dezvoltare instituțională a unităților școlare pentru creșterea calității în 
educație, pentru diminuarea absenteismului și abandonului școlar și pentru integrarea activă a tinerilor 
absolvenți în societate. 
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